



宣传“进家门” 筑牢“防火墙”

多社区开展消防安全宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 侯彤彤 张瀚予 于斐斐 赵颖 许筱云 摄影报道)为进一步增强居民消防安全意识,把社区消防安全工作落到实处,近日,我区多街道社区广泛开展消防安全教育活动,通过知识宣讲、消防安全大排查等活动,扎实推进辖区消防安全宣传教育工作,增强辖区群众的消防安全意识,提高安全防范意识。

富甲社区联合烟台公交集团莱山公司党支部开展“预防为主,生命至上”消防安全宣讲活动。活动中,公交公司工作人员带领大家一起观看视频,从火灾发生的条件了解如何防范火灾,如何避免火灾,以及正确拨打火警电话、火灾自救等消防安全常识。另外,在公交车上现场教学,教大家遇到火灾时如何正确使用灭火器、如何快速逃生,切实增强群众遇到突发火灾时的自救能力。

中台社区开展“消防宣传进社区·共筑平安幸福家”安全生产培训会。培训中,社区安全生产员详细讲解日常安全检查工作中要注意的事项,在对“九小场所”的安全检查中,要重点查看商家的安全出口指示灯是否常亮、应急疏散标志是否完整、应急照明灯是否正常、消防栓有无遮挡、消防通道有无杂物堆放,全面梳理辖区可能存在的安全隐患,建立安全清单,确保整改到位。培训结束后,安全生产员组织社区工作人员根据培训内容,实地对辖区内“九小场所”的消防通道、疏散指示灯、灭火设备等方面进行详细检查。对排查中发现的隐患问题当场指出立即整改,对不能立



即整改的问题则建立台账,采取“挂账销号”的办法,明确整改负责人和整改时限,确保无死角、全方位地消除消防安全隐患。

南通社区开展“普及消防知识·增强防火意识”消防安全主题宣讲活动。活动现场,宣讲团成员为居民讲解关于消防安全的防范知识。用简明了的语言详细讲解日常生活中防火注意事项、发生火灾如何自救等安全常识,并叮嘱居民要养成良好的用火、用电、用

气习惯,定期检查家里电器设备以防线路老化,提醒居民要时刻注意消防安全。同时,提醒家中有电动车的居民要定期检查电瓶等设备,安全充电,防止火灾发生。

郑家社区联合黄务消防救援站开展消防安全知识宣讲活动。消防宣讲员们围绕群众关心的居家防火安全问题进行讲解,重点讲解如何检查煤气罐线路是否老化,煤气罐阀门顺时针、逆时针应记住的控火要点,以及如何用湿毛巾科学地拧紧阀门,达到高效快速灭火目的,并现场演示灭火器的使用方法和操作步骤。同时,组织社区居民体验使用灭火器和模拟火场逃生技能疏散演示,受到居民一致好评。

海港社区联合烟台大悦城公司、中部楼宇党建联盟以“预防为主·生命至上”为主题开展消防安全应急疏散演练活动。此次演练模拟大型商场内出现火险,大悦城公司与商户开展针对性应急处置。伴随着警报响起,救援队员携带灭火器快速响应,楼内消防栓取水灭火、商户顾客疏散撤离、外围警戒防范次生风险等演练中,工作人员的一系列配合行云流水,充分体现大悦城对应急响应处置的从容、快速和果断。活动过程中开展的消防宣传活动形式多样,灭火装备穿戴、灭火实操演示、急救演练等互动演示,将理论与实践结合,让消防知识更加深入人心。



党建引领强服务 齐心共筑幸福家

青华社区推进社区服务体系建设

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李丽 摄影报道)社区服务关系民生、连着民心。今年以来,青华社区坚持党建引领,大力推进社区服务体系体系建设,增加服务供给,补齐服务短板,创新服务机制,不断强化社区为民、便民、安民功能,让人民生活更加美好,让基层更加和谐稳定。

建立走访机制,切实掌握群众诉求。群众的事,群众最有发言权。办好民生实事,就要坚持走好群众路线,学会放下“面子”、放低“姿态”,善于从群众“吐槽”声中听民声、从群众“抱怨”声中知民意。青华社区日常注重走访居民的频率和质量,充分运用好“入户走访八步法”,以网格化管理为依托,组织网格员定期深入每个楼栋,逐家逐户进行走访,向居民广泛宣传环境、治安、文体、医疗、教育、社会帮扶等方面政策30余次,耐心回答居民提出的问题,认真记录居民的需求,在与群众面对面沟通、心贴心交流中,倾听群众的真心话、掌握

群众的烦心事、成为群众的“知心人”,收集问题需求50余件,在不断贴近民意、拉近民心的过程中,真正找准问题、摸清症结、查明原因。

真情服务为民,切实解决急难愁盼。群众的事,再小也是大事。针对走访过程中收集到的居民需求,以群众“下单”,网格员“接单”,事件收集、任务分派、监督处置、结果反馈、办结记录的网格事件闭环处置机制为路径,“马上办、不说不”。协调区污水管理处、市自来水公司等单位解决污水管道漏水、跳蚤扰民、井盖破损、花园砖石杂乱、爬墙虎遮阴、路灯损坏、栏杆以及台阶破损等急难愁盼12件,解决邻里因装修噪音、乱堆乱放、生活垃圾等产生的矛盾纠纷6件,上门协助居民办理高龄津贴、荣军卡等公共服务3件,不断提高为群众解难题、办实事的时效性和实效性,实实在在为群众办好民生实事。

关怀服务到家,切实提高幸福指数。群众的事,要办到群众的心坎里。社区坚持“到家到户、问寒问暖、关心关爱、常来常往”,将居民按照独居老人、特扶家庭、困难家庭、退休党员、流动人员等群体分为8类,网格员根据其情况制定个性化的服务和需求清单,加强与居民间的情感沟通,并在走访中同时为老党员上门送学6次,为独居老人提供上门服务70余次,不断打开群众的心门,让群众知无不言、言无不尽,从群众中学会破解难题的方法、找到解决问题的答案,真



正把问需于民、问计于民、问效于民,转化为解决群众身边痛点堵点难点问题的强大动力和有效途径。

社区服务永远没有终点,不断提升服务质量、不断完善服务内容,是提升群众幸福感、获得感的金钥匙。民有所需,我有所为,下一步,青华社区将一如既往把群众的急难愁盼放在首位,用心用情听民意、察民情、聚民智,真心实意为群众办实事、解难题、做好事,做进群众心里,让居民更幸福。

东山街道服务企业“零距离”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李加强)服务企业是改善营商环境、激发企业发展活力、推动经济高质量发展的重要举措。今年以来,东山街道锚定高质量发展目标,从多要素支持到全方位推动,助推企业舒心经营、安心发展。

精准帮扶解难题,打造“全生命周期服务”模式,组织24名企业服务专员开展“多跑腿、多询问”专项行动,针对企业发展过程中项目融资、人才招引、手续办理等问题,通过服务专员主动对接,已协助瑞丽国际贸易完成外国人才招引工作,欣运、和美荣等企业办理APEC商务旅行卡等40余项问题。

下步,东山街道将加快政务服务、安全生产、楼宇党建等专员队伍建设,进楼宇、进企业,持续优化提升营商环境,切实为企业解决问题,争做企业贴心人。

厚安社区工作人员及时救火护民平安

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 曲媛媛)“着火了,着火了!”近日,正在组织亲子编绳活动的厚安社区工作人员孙晓飞接到社区工作人员张晓娜电话,说辖区一居民家里着火。

听到消息后,孙晓飞立即朝着火的居民家中跑去。在楼下就看到居民家里滚滚浓烟,来不及多想他立即从附近居民楼栋门口,拿着灭火器冲了上去。现场浓烟滚滚,视线受阻,在孙晓飞、张晓娜和周围邻居的共同努力下,现场明火在消防员赶到之前已经基本扑灭,该居民家中财产损失得到最大保护,免遭火灾殃及。

在消防员到达现场后,孙晓飞协助消防员组织疏散现场围观群众,对着火点的物品进行清理和二次检查、扑灭,确保不出现复燃等安全隐患,并对该居民情绪进行安抚。周围居民纷纷竖起大拇指,庆幸发现得早,救火速度快,没造成更大损失。

此次火灾的及时控制,既得益于厚安社区长期对消防工作的重视,也得益于社区和居民面对火灾时的沉着冷静、果断处理。下一步,厚安社区将持续开展安全教育活动及防火灭火安全知识讲座,进一步强化社区居民的安全意识,提高自主处理突发火情的应变能力,打造平安社区。

海岸路社区清理乱堆乱放

本报讯(通讯员 李晓蕾)为打造整洁有序的人居环境,保障小区居民进出安全,创建文明安全和谐社区,近期,海岸路社区开展楼道乱堆乱放整治行动。

楼道乱堆乱放既影响环境卫生,也给居民出行带来不便,而且存在较大的安全隐患。经过几天的努力,居民楼道又恢复了干净整洁。不少居民表示,此次楼道卫生整治活动不仅让小区更干净整洁,同时还提醒大家要及时清理自家杂物,保持好环境卫生,消除安全隐患。

小区是我家,爱护靠大家。此次楼道清理整治工作,广泛宣传楼道堆放的危害性,增强社区居民的消防意识,创造更加安全整洁的居住环境。下一步,海岸路社区将继续加大整治力度,将整治行动触角延伸到社区各个角落,将精致舒美城市建设进行到底。